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Νέες πρωτοβουλίες για ανάδειξη των ιερών 
προσκυνημάτων της χώρας – Δράσεις για την 
ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η διαμόρφωση ρυθμιστικού πλαισίου για θεματικές μορφές 
τουρισμού, μεταξύ των οποίων και ο θρησκευτικός τουρισμός, 
και η ανάπτυξη στοχευμένων στρατηγικών για την ενίσχυσή 
τους αποτελεί μία εκ των βασικών προτεραιοτήτων του 
υπουργείου Τουρισμού, όπως ανέλυσε στην εισήγησή της η νέα 
υπουργός Όλγα Κεφαλογιάννη κατά την ανάγνωση των 
προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης.

Γράφει η Δέσποινα Σωτηρίου 

Στο πλαίσιο αυτό η κ. Κεφαλογιάννη συναντήθηκε την προηγούμενη Πέμπτη
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με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμο.

Ο Μακαριώτατος συνεχάρη την κυρία Κεφαλογιάννη για την ανάληψη των 
καθηκόντων της σε ένα υπουργείο που έχει μεγάλη εμπειρία λόγω προηγούμενης 
θητείας της. Η Υπουργός έθεσε στον Αρχιεπίσκοπο το ενδιαφέρον της για την 
τόνωση του θρησκευτικού τουρισμού στη χώρα και τους τρόπους με τους οποίους 
το Υπουργείο και η Εκκλησία της Ελλάδος θα μπορούσαν να εργαστούν προς αυτή 
την κατεύθυνση.

Η συνάντηση είχε σαν κεντρικό θέμα την επικαιροποίηση του Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας στον Τομέα του Προσκυνηματικού Τουρισμού μεταξύ της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και του Υπουργείου Τουρισμού, το οποίο είχε συνυπογραφεί 
την 15η Ιανουαρίου 2013.

Δείτε επίσης: Συνεργασία Εκκλησίας της Ελλάδος και Κυβέρνησης για την 
προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού

Σε εξαιρετικό κλίμα, έγινε ανταλλαγή απόψεων εκατέρωθεν και συζητήθηκε η από 
κοινού κατάρτιση στρατηγικού σχεδίου προώθησης και προβολής στο Εξωτερικό, 
με μετρήσιμους στόχους, των ιερών μνημείων, των τόπων προσκυνήματος, των 
ιερών κειμηλίων και όλων των σημαντικών οδοιπορικών πίστης της Ελλάδας. 
Συζητήθηκε επίσης η ανάγκη αναβάθμισης των δομών φιλοξενίας των Ιερών 
Μονών προκειμένου να είναι σε θέση να φιλοξενήσουν προσκυνητές και 
προσκυνήτριες.

Παράλληλα, εξετάσθηκε το ενδεχόμενο σύνθεσης νέου δυναμικού πλαισίου 
συνεργασίας της Εκκλησίας της Ελλάδος με το Υπουργείο Τουρισμού και η 
ανανέωση της Κοινής Συντονιστικής Επιτροπής με στόχο την επιτυχή υλοποίηση 
του σχεδίου δράσεων προώθησης και προβολής του Θρησκευτικού Τουρισμού στην 
Ελλάδα και το Εξωτερικό.
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(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)

Παράλληλες δράσεις

Παράλληλα, συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες της Εκκλησίας για την προώθηση του 
προσκυνηματικού τουρισμού. Υπενθυμίζεται ότι τον περασμένο μήνα 
πραγματοποιήθηκε η 4η Τεχνική Συνάντηση της Πράξεως RECULT MAGNUM που 
υλοποιείται στo πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Ελλάδα Κύπρος 
INTERREG V-A 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου.

Το RECULT MAGNUM είναι ένα έργο στο όποιο οι Εκκλησίες της Ελλάδος, της 
Κύπρου και της Κρήτης έχουν ως στόχο την ανάδειξη του θρησκευτικού τουρισμού 
και της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς των δύο χωρών στο πλαίσιο της 
4ης πρόσκλησης του Προγράμματος Συνεργασίας Ελλάδα – Κύπρος INTERREG V-A 
2014-2020. Το έργο εκμεταλλεύεται αποτελέσματα των άλλων δύο έργων, δηλαδή 
του Ψηφιακού Αποσφραγίσματος Αγιώνυμων Νήσων και του RECULT, με σκοπό την 
απορρόφηση της μεθόδου ψηφιοποίησης και της ανάδειξης της υλικής και άυλης 
κληρονομιάς. Το έργο επικεντρώνεται στη μεγιστοποίηση του αντικτύπου του 
Θρησκευτικού Τουρισμού σε Ελλάδα και Κύπρο, μέσα από τη στοχευμένη ανάδειξη 
και διάδοση της πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς των τριών 
Εκκλησιών.



Συνεργασία με την Ιορδανία

Επίσης, την περασμένη Τρίτη 4 Ιουλίου 2023, και ώρα 11.00 π.µ., ο 
Μητροπολίτης ∆ωδώνης κ. Χρυσόστοµος, ως πρόεδρος, ο Μητροπολίτης 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας ο Αρχιµ. κ. Σπυρίδων 
Κατραµάδος, Γραµµατεύς, και Μέλη της ∆ιοικούσης Επιτροπής του Συνοδικού 
Γραφείου Προσκυνηµατικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας υποδεχθήκαν στο 
Συνοδικό Μέγαρο μέλη της Αντιπροσωπείας της Ιορδανικής κυβέρνησης.

Η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την Πατρίδα µας µε σκοπό την συνέχιση των κοινών 
εργασιών της Εκκλησίας της Ελλάδος και της Κυβερνήσεως της Ιορδανίας για την 
περαιτέρω προβολή και την ανάπτυξη των Πολιτιστικών ∆ρόµων διά του 
Θρησκευτικού Τουρισµού των δύο Χωρών.

Ο σκοπός της ανωτέρω επισκέψεως είναι η έναρξη υλοποιήσεως των 
προβλεποµένων κοινών δράσεων και κοινών εργασιών µετά το ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ που υπογράφηκε το περασμένο έτος Ιερά Μονή Τ. Προδρόµου -
Ιορδάνου Ποταµού στην Ιορδανία.

(Φωτογραφία από τη συνάντηση – Πηγή: Εκκλησία της Ελλάδος) 

Διαβάστε επίσης: Στενή συνεργασία Εκκλησίας της Ελλάδος και Ιορδανίας 
για τον θρησκευτικό τουρισμό
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Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης – ope.gr
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